

近五成上市公司中报预减

房地产企业成重灾区 一成多制造企业首次亏损

本报讯 WIND统计数据显示,截至2012年5月13日,两市已有845家上市公司公布了2012年上半年业绩预告,按照净利润最大变动幅度计算,有327家上市公司预计将出现净利润下滑,另有57家企业虽然没有公告业绩变动幅度,但预计有42家出现亏损,15家出现净利润下滑。总体来看,2012年中报业绩预减或亏损的企业将达到384家,占已经进行业绩预告公司的45.4%。

在业绩预减的上市公司中,上市房企嘉凯城预计今年上半年亏损额将达到3.5亿元,同比去年大幅下滑4901.41%,基本每股收益则仅为-0.19元。嘉凯城表示,公司2012年半年度亏损的主要原因是房地产行业

截至2012年5月13日,两市已有845家上市公司公布了2012年上半年业绩预告,中报业绩预减或亏损的企业将达到384家,占已经进行业绩预告公司的45.4%。

从业绩预计下滑的原因来看,剔除非经常性因素后,宏观经济的不景气导致需求端的减少是主要因素。

业的整体环境对公司的项目销售进度和价格产生了一定的影响。

实际上,除了嘉凯城之外,按照证监会行业分类,包括世联地产、深物业A等多家在内的房地产类上市公司均预计今年上半年业绩将出现大幅下滑甚至是亏损。WIND统计数据显示,在目前已经公布2012年上半年业绩预告的23家房地产类上市公司中,有16家预

计将出现净利润下滑甚至是亏损,占比高达69.6%。

值得注意的是,在作为中坚力量的制造业当中,大量企业预计今年上半年将出现首次亏损的情况。WIND统计数据显示,在目前已经进行上半年业绩预告的618家制造业上市公司当中,有50家出现了首次亏损的情况,有29家继续亏损,但同期预告扭亏为盈的却仅有10家。总

体来看,在618家制造业类企业中,业绩预减或亏损的达到了264家。

从业绩预计下滑的原因来看,剔除非经常性因素后,宏观经济的不景气导致需求端的减少是主要因素。

申银万国首席宏观分析师李慧勇预计,今年上市公司整体盈利水平将低于去年,但从全年情况来看,上市公司盈利将呈现出逐季走高的趋势,全年的业绩增长将在6%左右。“一方面,由于未来大宗商品价格回落,企业的毛利率水平将得到改善;另一方面,宏观经济将在今年二季度到达底部,三季度在市场和政策面力量的左右下将出现探底回升,企业的销售将得到改善。” (据《经济观察报》)

我省衡器业谋求建立全产业链

本报济南5月14日讯(记者 马绍栋) 在第十三个“5·20”世界计量日到来之际,记者从在济召开的第五届全国衡器计量技术委员会成立大会了解到,我省将利用本届全国衡器计量技术委员会挂靠山东省计量院的优势,推动我省衡器及相关产业的发展,实现衡器业的全产业链发展。

省质量技术监督局局长丛大鸣表示,山东既是一个衡器产业大省,更是一个衡器产品使用大省,衡器产品种类繁多,广泛应用于工农业建设、商业、交通业、物流服务业、国际贸易、百姓日常生活等各行各业的贸易结算,是国家重点管理的法制计量产品。这次全国衡器计量技术委员会设立在山东省,有利于推动我省衡器业形成全产业链发展,共同打造全国衡器装备产业的制高点。

我省建农业示范区将吸收民间资本参与

本报济南5月14日讯(记者 马绍栋) 记者从省政府发布的《关于加快推进现代农业示范区建设的意见》中了解到,我省力争用5年时间,建成覆盖不同产业类型、不同地域特色、不同发展层次的较为完善的现代农业示范体系,争取到“十二五”末,建成30个左右的省级以上现代农业示范区,以推动现代农业发展。

根据意见要求,现代农业示范区将发挥龙头企业资本集成优势,形成“公司+基地+农户”的生产经营模式,完善利益联结关系,实现龙头企业与农户的双赢发展。为支持示范区发展,意见指出,将以示范区建设为平台,积极拓宽投融资渠道,广泛利用产业资本、金融资本,积极吸收民间资本,形成多元化的投资机制。在用水、用电、用地、信贷、保险、税收等方面提供更加优惠的扶持政策。

我省17人荣膺“全国优秀企业家”

唐一林成济南唯一

本报济南5月14日讯(记者 马绍栋) 记者从日前在重庆召开的“2012年中国企业家年会暨两江论坛”上了解到,我省17人荣获2011-2012年度“全国优秀企业家”荣誉称号。

据了解,本次年会由中国企业联合会、中国企业家协会和重庆市人民政府共同主办,会上116人荣获2011-2012年度“全国优秀企业家”荣誉称号,其中我省17人,兖矿集团有限公司总经理李位民、海尔电器集团有限公司总经理周云杰、山东如意科技集团有限公司总裁邱栋等知名企业家入选。济南圣泉集团董事长、总裁唐一林成为济南市首位获此殊荣的民营企业。

1-4月我省发行8只中小企业集合票据

36.5亿融资规模全国第一

本报济南5月14日讯(记者 桑海波 通讯员 刘伟厚) 今年1-4月份,我省贷款增速平稳,流动资金贷款快速增长,个人消费贷款增速回落。此外,企业通过发行债券和票据等形式筹资,8只中小企业集合票据问世,募资规模位居全国第一。

记者从人民银行济南分行获悉,今年前4个月,我省各项贷款增长平稳。4月末,全省本外币贷款余

额39467.2亿元,比年初增加1912.4亿元,同比多增134.8亿元。其中,全省本外币流动资金贷款增加1438.4亿元,同比多增539.1亿元,占全部新增贷款的75.2%。个人消费贷款同比少增,全省本外币个人消费贷款增加163.8亿元,同比少增131.4亿元。

重点区域和领域信贷投放增加。1-4月,黄河三角洲高效生态经济区本外币贷款增加299.4亿元,

占全部新增贷款的15.7%;半岛蓝色经济区本外币贷款增加1003.7亿元。对县域经济信贷投放较多,1-4月,全省县域本外币贷款增加881.8亿元,同比多增86.2亿元。

今年以来,我省企业积极通过多种渠道募集资金,1-4月,全省非金融企业在银行间市场发行短期融资券、中期票据和中小企业集合票据146.2亿元,同比多增38.1亿元。至4月末,全省累计发行中小企业集

合票据8只,筹集资金36.5亿元,融资规模居全国第一位。比如,4月20日,省内首只绿色概念中小企业集合票据发行,为德州三家清洁能源、生物科技型企业募集资金2.8亿元。

存款方面,截至4月末,全省本外币各项存款余额50041.4亿元,比年初增加3056.6亿元,同比多增131.6亿元,总体上保持稳定。4月份本外币各项存款净下降184.5亿元,同比多降601.9亿元。

摩根大通巨亏20亿美元

交易员“伦敦鲸”浮出水面

美国最大银行摩根大通10日承认交易巨亏20亿美元,让金融界只闻其号、不见其人的“肇事”交易员布鲁诺·米歇尔·伊克西尔置于全球聚光灯下。14日,该公司首席投资官德鲁已决定辞职。

职场

魔力超群的“伏地魔”

此次巨亏源自摩根大通首席投资官办公室交易员伊克西尔的操作。他被爆在债券市场大举建仓,但因市场走势与预判相反,所交易的金融衍生品损失惨重。

虽然照片迄今没有在媒体公开,伊克西尔的名字在伦敦金融界并不陌生。不少交易员更习惯于称他为“伦敦鲸”,或者(哈利·波特)小说中魔力超群的虚构人物“伏地魔”。

伦敦一名不愿公开姓名的交易员说,“伦敦鲸”出手凶狠,所代表的资金雄厚,被称为“伏地魔”显然能反映出“难以置信”的实力。“所有人都知道这头‘鲸鱼’,”一名对冲基金经理告诉路透社记者,“什么时候信用违约互换(一种金

融衍生工具)市场出现大波动,你就知道这是‘伦敦鲸’所为。”

摩根大通首席执行官10日公布巨亏消息时,提及伊克西尔与交易巨亏的联系,但强调责任并非他一人。然而,不少熟悉金融市场交易的人士认为,伊克西尔应该为巨亏负主要责任。

路透社11日援引一些业内人士的话报道,过去几年中,伊克西尔及所在团队在金融衍生品市场累计投下的“赌注”所反映资金额可能达到1000亿美元。当这些信息被外界得知,充满投机欲望的其他对冲基金就集结起来,与已经身在明处的摩根大通对赌。最终,市场走势与摩根大通的赌注预判相反。

追问

屡致巨亏,法国交易员怎么了?

伊克西尔东窗事发后,细心的媒体开始罗列近年来给银行巨头带来数十亿损失的问题交易员,发现一个“巧合”:多数交易员均为法国籍。

2008年1月,法国兴业银行交易员热罗姆·凯维埃在未经授权情况下大量购买欧洲股指期货,最终给银行造成大约50亿欧元(当时汇率约合70亿美元)损失。2年前,美国证券交易委员会

因一起民事欺诈指控对高盛集团开出5.5亿美元罚单。根据指控,高盛涉嫌销售一种基于次级抵押贷款业务的抵押担保债券时,未向投资者披露美国大型对冲基金对这一产品做空的“关键信息”,导致投资者损失超过10亿美元。法国交易员法布里斯·图尔则是这起丑闻的关键人物。

如今,银行巨亏丑闻的主角又是一名法国交易员。

分析

摩根事件或加速金融监管改革

摩根大通事件不仅让公司名誉受损,更让美国的监管机构脸上无光。摩根大通首席执行官,被誉为当今美国银行业最伟大首席执行官(CEO)的杰米·戴蒙一直是华尔街反对政府加强金融监管的急先锋。他不愿意承认公司所犯的错误的在华尔街具有代表性。他说的银行可能已经避免了类似风险,“我们蠢,并不代表别人也一样蠢。”

但这样的解释显然无法打消投资者心中的忧虑:如果连一直以稳健著称,在华尔街被公认经营最好、信任度最高的摩根大通都出现这样的错误,那么谁知别的银行明天会爆出什么更严重的问题?

有分析人士认为,摩根大通巨亏事件对美国政府来说不啻一次警钟,可能会促使美国政府加快对金融业风险监管的步伐。据新华社

